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Ata da Assembleia Geral  

 

593ª Reunião da Assembleia Geral Extraordinária – realizada no dia 23.05.2025 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de Maio de 2025, às 10hs, realizou-se a 593ª Assembleia Geral 

do ECAD, em caráter extraordinário, por videoconferência pela plataforma Teams, com as 

presenças das Associações membros do ECAD, que são ABRAMUS, AMAR, ASSIM, SBACEM, 

SICAM, SOCINPRO e UBC, representadas pelos seus diretores: Sr. Carlos Eduardo Carneiro 

de Albuquerque Falcão, CPF nº 284.208.104-87, (Abramus – Associação Brasileira de Música 

e Artes – CNPJ 50.997.063/0001-32); Jorge Kundert Ranevsky, CPF nº 347.179.947-87 

(Amar – Associação de Músicos, Arranjadores e Regentes/Sociedade Musical Brasileira, 

CNPJ 30.713.325/0001-82); Silvia Maria de Souza Camargo, CPF nº 063.640.638-53 (ASSIM 

- Associação de Intérpretes e Músicos, CNPJ 43.985.563/0001-99); Islan Morais dos Santos, 

CPF nº 008.512.547-48 (Sbacem – Sociedade Brasileira de Autores, Compositores e 

Escritores de Música – CNPJ 33.780.222/0001-23); Hélio Bernal Junior, CPF nº 

771.274.808-00 (Sicam - Sociedade Independente de Compositores e Autores Musicais, CNPJ 

62.092.010/0001-51); Adonis Marcelo Ramos de Oliveira, CPF nº 118.407.438-08; (Socinpro 

- Sociedade Brasileira de Administração e Proteção de Direitos Intelectuais, CNPJ 

33.748.146/0001-79); Emmanuel Goes Boavista, CPF nº 513.120.775-49 (UBC - União 

Brasileira de Compositores, CNPJ 33.576.166/0001-00). Participaram da reunião de forma 

virtual: Carlos Eduardo Carneiro de Albuquerque Falcão, Roberto Mello, Gustavo Vianna, 

Fernanda Audi, Mariana Mello e Ricardo Mello (ABRAMUS); Jorge Kundert Ranevsky, 

Marco Venício Mororó de Andrade, Waldemar Marchetti e Giselle Severo (AMAR); Silvia 

Maria de Souza Camargo e Marcel Godoy (ASSIM); Islan Morais dos Santos, Jhonatan Félix, 

Clailton Gil Miranda dos Santos, Juliana Ferreira e Paula Pires (SBACEM); Hélio Bernal 

Junior, Célia de Barros Madureira e Zenaide Bareiro (SICAM); Adonis Marcelo Ramos de 

Oliveira, Jorge de Souza Costa, Fernando Vitale, Orlando Mota e João Carlos de Camargo 

Éboli (SOCINPRO); Emmanuel Goes Boavista, Marcelo Castello Branco, Sydney Sanches e 

Fabio Geovane (UBC); Isabel Amorim, Marcello Nascimento, Mario Sergio Campos, Valéria 
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Pessoa, Janaína Araújo, Julio Carvalho, Anderson Silva, Elizabeth Levy, Rafael Luccas, 

Rodrigo Francisco dos Santos e Rodrigo Salinas (Ecad). Conforme disposto no art. 20, §§ 2º 

e 3º, e artigos 24 e 25 do Estatuto foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Adonis Marcelo 

Ramos de Oliveira, que convidou a mim, Emmanuel Goes Boavista, para secretariá-lo.                 

1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM: constatado o quórum necessário para a instalação da 

Assembleia, deu-se início aos trabalhos. 2) APROVAÇÃO DA ATA DA 592ª AGO: 

aprovada sem alterações. 3) PENDÊNCIAS DAS REUNIÕES ANTERIORES:                  

3.1) Inteligência Artificial. A Sra. Superintendente, Isabel Amorim, atualizou os presentes 

sobre as conversas entre o ECAD e a SDAI acerca da tramitação do PL 2338. Não houve 

deliberações. 4) EXPEDIENTE DAS ASSOCIAÇÕES: Não há. 5) ORDEM DO DIA.    

5.1) Superintendência: 5.1.1) Fechamento Carnaval: A Sra. Superintendente, Isabel 

Amorim, informou que o ECAD preparou uma apresentação conjunta sobre o segmento de 

Carnaval das áreas de comunicação, arrecadação e distribuição do ECAD, e convidou os 

gerentes executivos para realizarem as suas apresentações. O Sr. Marcello Nascimento, 

gerente executivo de arrecadação do ECAD, informou aos presentes a realização do acordo 

com o Município de Ouro Preto – MG abrangendo todos os eventos inadimplentes até 2024, 

e as negociações para o carnaval de 2025 com o referido município; agradeceu a ajuda de 

todas as Associações e apresentou os resultados de arrecadação até o momento do Carnaval 

2025. A Sra. Janaína Araújo, gerente executiva de Pessoas e Relacionamento do ECAD, 

apresentou o resumo das campanhas de comunicação e marketing feita especialmente para o 

Carnaval; destacou que a campanha de Carnaval foi feita em duas fases, e que os números 

foram todos muito positivos. O Sr. Mário Sergio Campos, gerente executivo de Distribuição 

do Ecad, apresentou os números de distribuição do Carnaval até Maio/25, esclarecendo que 

a rubrica compreende Carnaval e Festas de Final de Ano, e que foram contemplados 11.360 

titulares na distribuição, e mais 10.498 titulares na distribuição direta de Shows de Carnaval 

de Janeiro a Maio/25. O Sr. Adonis, representante da Socinpro, fez uma menção honrosa ao 

trabalho do ECAD, destacando que a Associação percebeu novos locais de cobrança e 

distribuição e com muita capilaridade, e agradeceu ao trabalho do Ecad em todos os níveis. 

Não houve deliberações. 5.1.2) Andamento Festa Junina: o gerente de arrecadação do 
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Ecad, Sr. Marcello Nascimento, destacou que o Ecad avançou bastante na cobrança de direitos 

autorais em número de eventos, mas que ainda há muito trabalho a fazer, e apresentou a 

relação das principais festas que ainda estão inadimplentes. O Sr. Marcelo Castello-Branco, 

diretor executivo da UBC, solicitou que o Ecad circulasse entre as Associações a lista dos 

principais eventos inadimplentes. A Sra. Janaína de Araújo, gerente executiva de pessoas e 

relacionamento do Ecad, apresentou as principais ações de comunicação e marketing em 

apoio às cobranças de festa junina, informando que a Campanha começou em Abril e vai até 

Agosto, com um período mais forte em Maio, Junho e Julho, e que as ações de comunicação 

são discutidas em parceria entre as diversas áreas do Ecad envolvidas com o tema. O Sr. 

Adonis, representante da Socinpro, parabenizou o Ecad pelo trabalho, e questionou se a 

participação de titulares nas campanhas poderia ser interessante. A Sra. Janaína Araújo 

esclareceu que a participação de titulares sempre repercute de maneira mais positiva nas 

campanhas de comunicação. A Dra. Mariana Mello, diretora jurídica da ABRAMUS, 

cumprimentou o Ecad pelo trabalho que tem sido realizado, e destacou que esse é também 

um trabalho das Associações na defesa dos titulares, que é o seu propósito, e que é importante 

que as campanhas do ECAD também reflitam a presença das associações. A Sra. Janaína 

destacou a colaboração de todas as equipes do Ecad para o alcance dos resultados, e a 

importância do apoio da Superintendente, Isabel Amorim. Não houve deliberações.             

5.1.3) Netflix (atualização):  A Sra. Isabel Amorim, Superintendente do ECAD, informou 

aos presentes a assinatura de aditivo ao contrato de licenciamento entre o ECAD e o Netflix, 

compreendendo direitos autorais e conexos. Não houve deliberações. 5.2) Gerência de 

Distribuição. 5.2.1) Alinhamento Expectativas Novo Sistema de Distribuição: o 

gerente executivo de distribuição do Ecad, Sr. Mário Sergio Campos, expôs que desde o início 

da discussão sobre a atualização do sistema de distribuição foi criado um Grupo de Trabalho 

com as Associações para a revisão de regras visando a preparar os requisitos para o novo 

sistema e implementar as melhorias necessárias; informou que, além disso, o Ecad vem 

realizando reuniões com as Associações, uma de cada vez, para transmitir de forma mais 

detalhada o que o ECAD propõe de melhorias, e que 5 associações já foram visitadas, faltando 

mais duas. Em seguida, Mário Sergio Campos apresentou um resumo do conteúdo das 
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reuniões, dos processos abordados e dos campos mapeados. Não houve deliberações.            

5.3) Gerência Administrativo/Financeira. 5.3.1) Memos 008 e 010/25 e 011/25– 

Baixa Patrimonial: aprovados. 6. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o 

presidente da assembleia franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela quisesse 

fazer uso, deu por encerrada a 593ª reunião, cabendo a mim, Emmanuel Goes Boavista, lavrar 

a presente ata, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. 

 

  

 

  

Rio de Janeiro, 23 de Maio de 2025    

  

  

  

Presidente: ______________________________________  

        Adonis Marcelo Ramos de Oliveira 

  

  

  

Secretário: _______________________________________  

            Emmanuel Goes Boavista     
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